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Examen_ de chimie II

=g A

Exercice 1 : (10 points)

Un moteur & gaz parfait fonctionne selon le cycle suivant :
olu(l)asepcompression adiabatique réversible de 1’état 1 & 1’état 2 avec T,=278,8K et Po= 10,098
: a
sune détente isotherme réversible de ’état 2 a ’état 3
eun refroidissement isochore de 1’état 3 4 1’état 1.
1- Calculer le volume V; et la pression P; .
2- Tracer le cycle suivi par le gaz dans un diagramme de Clapeyron (P, V). S'agit-il d'un
cycle moteur ? Justifier votre réponse.
3- Calculer AU, AH, Q, W et AS au cours des trois transformations. ]
4- Calculer le travail et la quantité de chaleur au cours du cycle. Commenter le résultat.
5- Calculer AU, AH et AS au cours du cycle. Commenter le résultat.
6- Calculer le rendement de cette machine.
Données : V=44 .10 m*; T\=144 K ; P;= 10° Pa ; y=1,4 ; n=0,0368 mol ; o
R=0,082 L. atm. mol” K™'=8,314 J. mol! K, ¢;=29,09 J.mol" K™, ¢,=20,78 J.mol" K"

Exercice 2 : (6points)

Connaissant les chaleurs de combustion de C,H4 gazeux AH 5= -1387,4 KJ. .i
1- Equilibrer la réaction de combustion de CoH,.
CoHyg .. Oy — .. .COz) + .. .HzO(liq)
2- Déduire ’enthalpie standard de formation de C;Ha. ‘ N
3- A partir de la réaction de formation de C;H, déduire I’énergie de la liaison H-H.

4- Calculer a 353K, I’enthalpie de combustion de C,Ha.

r 5 = -1
Données : AHY_¢,= -614 KJ.mol"', AHG_py=-410,9 KJ.mol"', AHgp, )= +718,4 KJ.mol

LN
4 : C - C=C .
Formule développée de CoHs W’ i
Composé COx(2) CoHa(g) O2(g) HO()
AH(KJ.mol ™) -392,5 0 -285,8
C, (J.K .mol™) 46,82 43.73 29,26 75,24

Exercice 3: (04 points)

Dans un calorimétre contenant 50 grammes d’eau 4 80°C, on plonge un bloc de cuivre de 100
grammes porté 4 une température de 0°C. La chaleur massique de 1’eau Ceau st de 4180 Js
Kg' K et la capacité calorifique du calorimétre est négligeable. Déterminer La chaleur
massique cc, du cuivre sachant que le systéme atteint une température d’équilibre de
Teq=67°C?
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